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che, se queste fabbr iche dovessero cessare 
la loro a t t i v i t à , t r e n t a o qua ran tami l a per-
sone res terebbero sul lastr ico. 

P u r riconoscendo le difficoltà dell 'ap-
p rovv ig ionamen to del carbone , spero che 
il Governo po t rà me t t e r e ques ta indus t r i a 
in condizione di con t inuare regola rmente il 
proprio lavoro. 

Con questo non in t endo che il Governo 
debba forni re a ciascun indust r ia le quella 
piccola q u a n t i t à di carbone che gli è neces-
saria ma che il Governo, t e n e n d o conto delle 
d o m a n d e che si sono f a t t e e si f a r anno per 
avere il carbone nella q u a n t i t à necessaria 
per t u t t i gli industr ia l i , voglia fornir lo di-
r e t t a m e n t e da quei por t i nei quali viene 
scaricato. 

P R E S I D E N T E . Segue u n ' a l t r a in terro-
gazione del l 'onorevole Masini, al minis t ro 
del l ' i s t ruzione pubbl ica , « per conoscere le 
ragioni del diverso t r a t t a m e n t o f a t t o ad al-
cune c a t t e d r e della Faco l t à di medicina e 
chirurgia de l l 'Univers i tà di Genova in con-
f r o n t o di a l t r e Univers i tà ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per 
la pubbl ica is t ruzione ha faco l tà di rispon-
dere. 

E OS ADI , sottosegretario di Stato per 
l'istruzione pubblica. I l Minis tero della pub-
blica is t ruzione si r iserva di modif icare la 
convenzione s t ipu la ta t r a il Ministero stesso 
e l 'Univers i tà di Genova. 

I n occasione di ques te modificazioni, si 
t e r rà conto dei ragionevoli desideri del pro-
fessor Masini, a t t u a l e in te r rogan te . • 

H o così r isposto alla sua in ter rogazione . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Masini ha 

faco l tà di d ichiarare se sia sodis fa t to . 
M A S I N I . P rendo a t t o di questa dichia-

razione, della quale sono sodisfat to . 
P R E S I D E N T E . Segue 1' in te r rogaz ione . 

del l 'onorevole Morpurgo, al ministro dei la-
vori pubblici , « per sapere se e quando in-
t e n d a di fornire all 'Ufficio del Genio civile 
di Udine i mezzi necessari a r imet te re e man-
tenere in condizioni normal i la s t rada na-
zionale Cividale-Pulfero ; la quale da pa-
recchio t empo è d ivenu ta imprat icabi le ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to per 
i l avor i pubbl ic i ha f aco l t à di r ispondere . 

VISOCOHT, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Del p r imo t ronco della s t r ada 
del Pu l fe ro , che è compreso f ra Udine e 
Dividale, la manu tenz ione spe t t a alla pro-
vincia di Udine, alla quale debbono essere 
denunz ia t i gli inconvenient i che l ' i n t e r r o -
gazione g ius tamente l amen ta . 

Q u a n t o al secondo t ronco , Cividale-Con-

fine austr iaco; che costi tuisce la s t r ada na-
zionale n. 3, è da osservare che, malgrado 
la buona vo lon tà e la dil igenza dell 'Ufficio 
del Genio civile di Udine, che ha la sorve-
glianza di ques ta s t r ada , la manu tenz ione 
riesce specia lmente difficile, a v u t o r iguardo 
all ' in tenso carriaggio che si verifica pel 
t r a s p o r t o di mater ia l i cementizi dalle fab-
br iche di Cividale ; carriaggio che rovina il 
massicciato. 

Sono in corso p rovved iment i speciali, 
per sosti tuire alla ghiaia del Nat isone il 
pietr isco di cava , che sembra si prest i me-
glio alle esigenze del traffico. E , poiché l ' in-
t e r r o g a n t e accenna ad insufficienza di fondi 
sono lieto di dire che è s ta to invi ta to , anzi 
sol leci tato, 1' ufficio di Udine a m a n d a r e al 
più pres to una perizia, r ich iedendo i fondi 
necessari. 

N o n o s t a n t e le scarse disponibilità di bi-
lancio, si f a r à t u t t o il possibile perchè 
ques ta s t r ada sia rimessa in condizioni nor-
mali di manutenz ione , t a n t o più che la 
s t rada stessa, come 1 ' i n t e r r o g a n t e sa, è di 
notevole impor t anza mil i tare. (Approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Morpurgo 
ha faco l tà di d ich ia ra re se sia sodisfa t to . 

M O R P U R G O . Eingraz io l 'onorevole sot-
tosegretar io di S ta to della par t i co la reggia ta 
r isposta che ha voluto dare alla mia inter-
rogazione. Io a l ludevo (ed è chiaro dal 
modo come è f o r m u l a t a l ' in ter rogazione) 
alla seconda p a r t e della s t r a d a : a quella 
che è naz iona le : perchè non sarei venu to 
a d o m a n d a r e al Governo p r o v v e d i m e n t i 
per il pr imo t r a t t o che è provinciale . 

Ora , per la seconda pa r t e , Cividale-Pul-
fero, può esser vero quan to egli ha de t to ; 
che, cioè, l'ufficio del Genio civile ha esplica-
t a sempre la sua buona volontà e la maggior 
di l igenza. Ma non è solo questione di buona 
v o l o n t à e diligenza da p a r t e del Genio ci-
vile: perchè l 'onorevole sot tosegretar io di 
S t a t o sa che la manu tenz ione di quella 
s t r ada è a p p a l t a t a e per conseguenza l 'Uf-
ficio del Genio civile non può impor re 
obbl ighi a l l ' a ssuntore al di là del capi to-
l a t o d 'oner i , l ' impresa non può fa re q u a n t o 
è necessario per man tene re quel la s t r ada 
in condizioni normal i di viabi l i tà , occorre 
quindi forni re all 'Ufficio del Genio civile 
mezzi eccezionali, non pure per r ime t t e re 
in asse t to la s t r ada , ma per man tene r l a in 
condizioni normal i . 

È una s t r ada che, come ha de t t o l 'ono-
revole sot tosegre tar io di S ta to , ha un ' im-
p o r t a n z a speciale, perchè è la sola g rande 


